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Ніколіна І. І. 
 

РЕАЛІЗАЦІЯ ПОЛІТИКИ БЕЗБАР’ЄРНОСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Цілі сталого розвитку утворили універсальну доктрину орієнтирів поступу 
європейських країн. Подолання нерівності, як одна з цілей сталого розвитку, забезпечується 
вільним доступом до ресурсів та можливостей для кожного індивіда. Розбудова 
безбар’єрності є детермінантом сталого розвитку України, особливо сьогодні, коли в 
умовах війни стрімко зростає кількість осіб з особливими потребами. 

Категорія «безбар’єрність» помилково ототожнюється лише з подоланням фізичних 
перешкод, однак є набагато ширшою. В Україні наявний комплекс перешкод для різних, в 
тому числі, й маломобільних груп щодо доступності в інфраструктурній, економічній, 
освітній та цифровій сферах.  

З метою подолання таких перешкод потрібно розробляти й впроваджувати комплекс 
заходів для зняття проблем доступу та кращої інтегрованості різних груп населення. 
Звичайно, реалізація політики безбар’єрності в сьогоднішніх умовах воєнного часу 
ґрунтується на наявному правовому механізмі публічного управління. 

Аналізуючи нормативно-правові акти нашої країни, можна зазначити, що в Україні 
є низка документів, які регулюють норми, правила і обов’язки, що стосуються 
маломобільних груп населення та створення безбар’єрного простору в Україні [1-6]: 

Постанова КМУ «Про затвердження плану заходів щодо створення 
безперешкодного життєвого середовища для осіб з обмеженими фізичними можливостями 

https://eu-ua.kmu.gov.ua/yevrointehratsiia/sport-ta-fizychna-kultura
https://eu-ua.kmu.gov.ua/yevrointehratsiia/sport-ta-fizychna-kultura
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/42/2016#Text
https://ips.ligazakon.net/document/view/JH5RR00I?ed=2018_01_09
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_c01#Text
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та інших маломобільних груп населення на 2009 – 2015 роки «Безбар’єрна Україна» від 
29.07.2009 р. 

Конвенція ООН про права осіб з інвалідністю, ратифікована 16.12.2009 р.  
Закон України «Про внесення змін до деяких законів України про освіту щодо 

організації інклюзивного навчання» від 05.06.2014 р. 
Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження критеріїв доступності для 

осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення приміщень, що надаються 
дільничним виборчим комісіям звичайних виборчих дільниць для організації їх роботи та 
проведення голосування» від 09.10.2020 р.  

Указ Президента України «Про забезпечення створення безбар’єрного простору в 
Україні» від 03.12.2020 р. 

Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Національної стратегії 
із створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року» від 14.04.2021 р. 

Важливою складовою формування політики безбар’єрності є узагальнення та 
імплементація передового досвіду, який допоможе впроваджувати кращі практики, 
мінімізуючи при цьому помилки.  

Світові практики у сприянні безбар’єрному середовищу та соціальній інклюзії вже 
давно показують позитивні результати.  

В Польщі практикується спеціальний внесок у Фонд реабілітації осіб з інвалідністю, 
який сплачують працедавці. Ці кошти використовують для обладнання робочих місць 
людей з інвалідністю. Польська держава  надає певні пільги підприємствам, які приймають 
на роботу людей з інвалідністю. 

В кожній країні свій, індивідуальний підхід до питання забезпечення архітектурної 
доступності. Наприклад, в місті Варшава, що у Польщі, здійснюються зміни в архітектурній 
доступності міста в рамках Варшавського плану скорегованого на маломобільні групи 
населення й розглядається як один з основних складових забезпечення прав осіб з 
інвалідністю.  

В Німеччині безбар’єрність та інклюзивність стає невід’ємною частиною усіх сфер 
життя, особливо соціально-трудовій: активно реалізуються практики інклюзивного доступу 
до працевлаштування, проводяться заходи, які сприяють взаємодії працедавців та 
працівників.  

В Швеції реалізуються спеціальні заходи з державної підтримки зайнятості осіб з 
інвалідністю та роботодавців, які їх працевлаштовують. Роботодавець може отримати 
фінансову компенсацію за надання особливих умов працівникам з інвалідністю.  

В Україні уже відбуваються практики запровадження безбар’єрності в містах. Місто 
Славутич Київської області першим доєдналося до ініціативи «Без бар’єрів». Разом із 
громадською організацією «Безбар’єрність» та урбан-бюро Big City Lab Славутицька 
територіальна громада в 2021 році стала лабораторією з розробки та впровадження на 
практиці безбар’єрних архітектурних рішень. Інші територіальні громади в Україні також 
намагаються втілювати в життя проєкти щодо соціально-політичної інклюзії та інтеграції 
кожного громадянина, наприклад Львівська МТГ та Вінницька МТГ. 

Підсумовуючи наголосимо, що в період війни забезпечувати розвиток публічного 
механізму доступності та безбар’єрності (передусім в освіті, працевлаштуванні, 
доступності до основних державних послуг) нелегко, але вкрай необхідно. Вважаємо за 
необхідне спрямувати діяльність на розвиток «філософії безбар’єрного середовища» в 
українському суспільстві, забезпечити комунікацію з населенням щодо запитів на 
інтеграцію; провести заходи по підвищенню «фізичної», «цифрової» та «інформаційної» 
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безбар’єрності; здійснювати моніторингу та діагностику за виконанням державних та 
місцевих програм у сфері безбар’єрності. 
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Озернюк Г. В.  
 

ІНТЕНСИФІКАЦІЯ ТРАНСКОРДОННОГО СПІВРОБІТНИЦТВА ШЛЯХОМ 
ПІДВИЩЕННЯ РЕГІОНАЛЬНОЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

 

Питання інтенсифікації транскордонного співробітництва в контексті децентралізації 
влади, підсилення ролі місцевого самоврядування та досягнення рівномірності 
територіального  розвитку в нашій країні, ставить перед регіонами непрості цілі серед яких 
залучення інвестицій та презентація регіону на внутрішньонаціональному та міжнародному 
рівнях. Військові дії та тимчасова окупація, розуміння складностей післявоєнного періоду, 
економічна криза вимагають залучення додаткових інвестицій та налагодження нової 
транскордонної співпраці з врахуванням зруйнованих регіонів та їх відбудови.  

Поняття «інвестиційна привабливість» не отримало однозначного трактування серед 
науковців. З точки зору О. В. Бражко загальний смисл інвестиційної привабливості полягає 
в «інтегральній характеристиці, достатній соціально-економічній, організаційно-правовій, 
морально-психологічній і суспільно-політичній зацікавленості суб’єкта інвестиційної 
діяльності вкладати у той чи інший об’єкт свої кошти» [1, с.17]. В. М. Хобта зазначає, що 
інвестиційна привабливість полягає в аналізі наявного стану можливостей розвитку, 
розподілу отриманого прибутку, ліквідності та фінансової стійкості, рентабельності, 
активності тощо [2,с.322].  Г. В. Козаченко вказує на те, що інвестиційну привабливість 
регіону необхідно розглядати як суму об’єктивних і суб’єктивних умов, які перешкоджають 
чи сприяють інвестуванню [3, с. 57].  

В своєму дослідженні оцінки привабливості регіону в умовах сучасних викликів Н. 
М. Давиденко обстоює думку, що привабливість конкретного регіону є узагальненою 
характеристикою конкретної адміністративно-територіальної одиниці країни, яка повинна 
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